

## ग्रामीण अंचल

### पोस्टर-लेखन चित्रकला प्रतियोगिता

महानगर संवाददाता

चौमूं। रेलवे स्टेशन रोड स्थित बाल विकास परियोजना कार्यालय में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ साप्ताहिक कार्यक्रम के तहत आयोजित हुई प्रतियोगिता में किशोरी बालिकाओं ने बेटीयों को पढ़ाने और बेटीयों को कोख में बचाने को लेकर पोस्टर, लेखन चित्रकला के माध्यम से बताने का प्रयास किया। प्रतियोगिता के बाद किशोरी बालिकाओं ने इस कार्यक्रम के प्रचार प्रसार के लिए शहर के प्रमुख मार्गों से रैली भी निकाली। बाल विकास परियोजना अधिकारी अमृता खंडेलवाल ने बताया कि उक्त कार्यक्रम महिला एवं बाल विकास, भारत सरकार के निर्देशानुसार आयोजित किया गया है। प्रतियोगिता में इशा, पूजा, जितिश भास्करा प्रथम, ज्योति सैन द्वितीय रही। जिन्हें पुरस्कृत किया गया है।

### आलोक को प्रदेश कांग्रेस कमेटी सदस्य बनाने पर हर्ष

महानगर संवाददाता

अमरसर। कांग्रेस नेता आलोक बेनीवाल को पीसीसी सदस्य बनाए जाने पर महिला प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष उर्मिला शर्मा, ब्लॉक अध्यक्ष सुल्तान यादव, उपाध्यक्ष प्रहलाद सैनी, जेपी मान, महेन्द्र चौधरी, सरपंच अमरसर ओमप्रकाश सैनी, हनुतिया अनीता गठला, पंसस कविता शर्मा, जगदीश खेदड, किसान नेता हरफूल ऐचरा, किसान कांग्रेस प्रदेश सचिव रुडराम कलवानिया, भैरुराम गठला, मदन दादरवाल, कैलाश घोसल्या, रामेश्वर घोसल्या आदि ने बेनीवाल से मिलकर बधाई दी और खुशी जाहिर की।

### चयन-मनोनित

### विकास तहसील अध्यक्ष

महानगर संवाददाता

कोटपूतली। अभा ब्राह्मण परिषद के प्रदेश उपाध्यक्ष रविशंकर जोशी ने रघुनाथपुरा निवासी विकासकुमार शास्त्री को संगठन में तहसील अध्यक्ष पद पर नियुक्त किया है।

### संदीप बने प्रदेश उपाध्यक्ष

महानगर संवाददाता

कोटपूतली। इंडियन नेशनल कांग्रेस युवा ग्रुप के प्रदेशाध्यक्ष तरुण बाकोलिया ने सरुंड निवासी संदीप शर्मा को प्रदेश उपाध्यक्ष नियुक्त किया।

### निरंजन अध्यक्ष मनोनीत

महानगर संवाददाता

जमवारामगढ़। बाबा रामदेव मंदिर में गणपतिलाल बारोलिया की अध्यक्षता में डा.अंबेडकर जयंती समारोह एवं विकास समिति का गठन किया गया। इसमें निरंजन बारोलिया अध्यक्ष, नरेन्द्र कुमार बुनकर वरिष्ठ उपाध्यक्ष, जयनारायण बुनकर, कालूराम बारोलिया उपाध्यक्ष, पवन पहाड़िया महासचिव, रोशन वर्मा संगठन मंत्री, कैलाश पहाड़िया कोषाध्यक्ष पद पर सर्वसम्मति से मनोनीत किए गए।

### सैन समाज उत्थान समिति शाखा बानसूर के चुनाव संपन्न

महानगर संवाददाता

बानसूर। राजस्थान प्रांतीय सैन समाज उत्थान समिति शाखा बानसूर के चुनाव को लेकर सैन भवन में नरेश सैन की अध्यक्षता में बैठक आयोजित हुई। बैठक में पर्यवेक्षक एवं जिला कोषाध्यक्ष अशोक कुमार सैन चुनाव अधिकारी सुभाष सैन को देखरेख में चुनाव संपन्न कराए गए। चुनाव में अध्यक्ष घनश्याम सैन, मंत्री अशोक कुमार, कोषाध्यक्ष, महेंद्र कुमार, महेश चंद, मुकेश नीरज कुमार को शामिल किया गया है तथा गिरार्ज प्रसाद नरेश कुमार सैन को संरक्षक नियुक्त किया है।

## जागरूकता रैली निकाली

महानगर संवाददाता

शाहपुरा। महिला बाल विकास विभाग के तत्वावधान में कस्बे के गोपीनाथ जी की गली स्थित वार्ड 11 आंगनबाड़ी केंद्र से बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ को लेकर बालिका-किशोरियों ने जागरूकता रैली निकाली। इसे महिला बाल विकास विभाग के पर्यवेक्षक संतोष मोदी एवं सीमा कामत ने हरि झंडी दिखाकर रवाना किया। जागरूकता रैली शहर के

गोपीनाथ जी की गली होती हुई बाजार चौपड़, मुख्य बाजार, गंगा मार्केट, दिल्ली रोड, मनोहरपुर दरवाजा होती हुई वापस गोपीनाथ जी की गली स्थित आंगनबाड़ी केंद्र पर पहुंची। पर्यवेक्षक सीमा कामत ने बालिकाओं के परिजनों एवं समाजसेवियों, भाभाशाहों को उन्हें आगे आकर पुनीत कार्य में सहयोग करने का आह्वान किया। पर्यवेक्षक संतोष मोदी ने कहा कि लड़कियां लड़कों से प्रत्येक क्षेत्र

में आगे हैं। उन्होंने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के लिए उपस्थित लोगों को शपथ दिलाई। उन्होंने कहा कि बेटी एक घर को रोशन करता है जबकि बेटीयों दो घरों को रोशन करती हैं। इस दौरान आंगनबाड़ी केंद्र पाठशाला पर विभिन्न प्रतियोगिताएं हुईं। इसमें मेहंदी प्रतियोगिता में काजल पटवा प्रथम रही जबकि ड्राइंग में अनीता ने बाजी मारी। रंगोली प्रतियोगिता में 4 बालिकाओं की टीम ने बाजी मारी।



आमेर के ग्राम बदनपुरा में कबड्डी प्रतियोगिता का उद्घाटन भाजपा नेता सतीश पूनिया ने किया।

## मंत्रियों ने जनता की समस्याएं सुन दिए अफसरों को सख्त निर्देश

### खाद्य सुरक्षा संबंधी शिकायतों का तीन दिन में होगा समाधान



महानगर संवाददाता

दूदू। उपखंड सभागार में सहकारिता मंत्री अजय सिंह किलक एवं खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री बाबूलाल वर्मा ने लोगों की समस्याएं सुनकर समाधान के निर्देश दिए। इस दौरान दूदू विधायक डॉ. प्रेमचंद बैरवा ने सहकारिता मंत्री से समर्थन मूल्य पर मूंग खरीद केन्द्र पर किसानों से खरीद के दौरान मूंगों की गुणवत्ता पर रियायत कर खरीद करने की मांग की। इस पर मंत्री ने कहा कि केन्द्रों पर कृषि पर्यवेक्षक लगाकर तथा अच्छी टीम की

देखरेख में खरीदारी की जाएगी। इससे किसानों को बेवजह परेशान नहीं होना पड़े, लेकिन किसानों को भी अपने मूंग की फसल को साफ सुथरा करके लाना चाहिए। इस दौरान उन्होंने किसानों की समस्याओं का समाधान करने का आश्वासन देते हुए कहा कि जिस तरह से हम आपका ध्यान रख रहे हैं या ध्यान रखेंगे, आपको भी हमारा ध्यान रखना होगा। इसी दौरान दूदू विधायक ने खाद्य एवं आपूर्ति मंत्री वर्मा से कहा कि दूदू क्षेत्र में अधिकतर लोगों के खाद्य सुरक्षा में नाम नहीं जोड़े गए हैं,

इससे लोगों को इस सुरक्षा से वंचित होना पड़ रहा है और लोगों को गेहूं भी नहीं मिल पा रहा है। इसका नजारा भी देखने को मिला। इस दौरान अधिकतर लोग खाद्य सुरक्षा संबंधी शिकायतों को लेकर ही मंत्री के सामने खड़े नजर आए। मंत्री ने अधिकारियों से कहा कि इन सभी शिकायतों का तीन दिन में समाधान होना चाहिए तथा लोगों को भी तीन दिनों में समस्या के समाधान का आश्वासन दिया। एसडीएम त्रिलोकचंद मीणा, मंडल अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह, रामेश्वर कड़वा, दातार सिंह, दिलीप कुमावत, रामनारायण खारौल, विधि प्रकोष्ठ अध्यक्ष एडवोकेट कैलाशचंद जाट, दूदू सरपंच ठा. कुलदीप सिंह, थानाधिकारी सुरेन्द्र सिंह सहित सभी विभागों के अधिकारी ग्रामीण मौजूद रहे। इससे पूर्व सहकारिता मंत्री यहां क्रय विक्रय सहकारी समिति के सभागार में दूदू, फागी बगरू के व्यवस्थापकों से रूबरू हुए तथा उनकी समस्याएं सुनकर शीघ्र समाधान का आश्वासन दिया।

### मिशन इंद्रधनुष अभियान में लापरवाही, स्वास्थ्य केन्द्र प्रभारियों को नोटिस

महानगर संवाददाता

बानसूर। दो साल तक के वंचित बच्चों और गर्भवती महिलाओं के टीकाकरण के लिए सघन मिशन इंद्रधनुष अभियान शुरू हो गया। सीएमएचओ डॉ. श्याम सुंदर अग्रवाल ने गीतानंद शिशु अस्पताल में बच्चों को टीकाकरण कर अभियान की शुरुआत की, लेकिन ब्लॉक स्तर पर न तो बीसीएमओ ने अभियान की मॉनिटरिंग और रिपोर्टिंग की और न ही सीएचसी पीएचसी प्रभारियों ने। असहयोग आंदोलन के कारण डॉक्टर चिकित्सकीय कार्य के अलावा दूसरे कार्यों का बहिष्कार किए हुए हैं। टीकाकरण का कार्य लक्ष्य के मुताबिक चिह्नित बच्चों को एएनएम एलएचवी ने किया। आरसीएचओ डॉ. ओमप्रकाश मीणा ने बताया कि अभियान की रिपोर्ट सिर्फ थानागाजी, शाहजहांपुर बानसूर बीसीएमओ ने भेजी है, वहीं मॉनिटरिंग तिजारा और शाहजहांपुर बीसीएमओ ने की है। राष्ट्रीय अभियान को लेकर रिपोर्टिंग में लापरवाही बरतने के मामले में बहरोड़, कटूमर-खेड़ली, किशनगढ़बास, कोटकासिम को नोटिस जारी किए।

## गंदे पानी की निकासी नहीं होने से मुख्य रास्ता अवरुद्ध

महानगर संवाददाता

पावटा। टसकोला गांव के मुख्य बस स्टैंड से गांव ओलिया बाबा मंदिर की तरफ जाने वाले मुख्य रास्ते में हमेशा गंदे पानी की चड़ के फैले रहने से लोगों को आवाजाही में परेशानी होने से प्रशासन के प्रति आक्रोश है। पूर्व उपसरपंच करणसिंह, प्रवीण शर्मा, बाबूलाल सैनी, हीरालाल सैनी आदि ने बताया कि टसकोला गांव के बस स्टैंड से गांव की तरफ जाने



वाले मुख्य रास्ते से गंदे पानी की निकासी नहीं होने से घरों से निकलने वाला गंदा पानी बीच रास्ते में हमेशा भरा रहता है। गंदे पानी से निकलने वाली बदबू से वातावरण हमेशा दूषित रहने से लोग परेशान हैं। ग्रामीणों ने बताया कि इस गंदे पानी की निकासी समस्या के समाधान के लिए अनेक बार ग्राम पंचायत की बैठक में प्रस्ताव लिए गए, लेकिन कार्रवाई नहीं हो पा रही है।

## फलाई ओवर बनाने के बारे में कलेक्टर ने एसडीएम से मांगी तथ्यात्मक रिपोर्ट

महानगर संवाददाता

पावटा। पावटा सहित आसपास के लोगों की मुख्य बस स्टैंड पर पब्लिक अंडरपास बनाने की जगह फलाई ओवर बनाने की मांग चली आ



रही है। जिला पार्षद पुष्पा मीणा जिला शिक्षा सतर्कता समिति सदस्य कन्हैयालाल मीणा के नेतृत्व में लोगों ने जिला कलेक्टर सिद्धार्थ महाजन से मिलकर मुख्य स्टैंड पर बनाए जा रहे पब्लिक अंडरपास की जगह फलाई ओवर अथवा व्हीकल अंडरपास के निर्माण तथा श्याम मंदिर मोड़, नवोदय मोड़ सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र मोड़ पर फुट ओवर ब्रिज बनाने

तथा हाइवे बनाने के दौरान यातायात व्यवस्थाओं के सुव्यवस्थित संचालन को लेकर 15 सूत्रीय मांगों का ज्ञापन दिया। कलेक्टर ने एसडीएम से मामले की तथ्यात्मक रिपोर्ट तलब की है। कलेक्टर को ज्ञापन देने के दौरान विधायक फूलचन्द्र भिंडा, जीवन बचाओ आंदोलन के मुख्य संयोजक नित्येन्द्र मानव, जिला पार्षद

पुष्पा मीणा, कन्हैयालाल मीणा, प्रधान रेखा मीणा, लाडा का बास सरपंच मदनलाल यादव ने बताया कि कि मुख्य बस स्टैंड पर अंडरपास बनाए जाने से पावटा कस्बे की समस्त व्यावसायिक गतिविधियां ठप हो जाएगी। इसके शुरुआती रुझान आने लगे हैं। जब से मुख्य बस स्टैंड पर रेडिमेड अंडरपास रखे गए तब से व्यापार पिटता जा रहा है।

## जागरण में कलाकारों ने बाबा श्याम को रिझाया

महानगर संवाददाता

बानसूर। श्रीश्याम मित्र मंडल बानसूर के तत्वावधान में 13वां वार्षिक महोत्सव एवं जागरण दयालावाली मंदिर पर आयोजित



किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि समाजसेवी ललित भागड़ी थे। इससे पूर्व चतुर्भुज के महंत रामरतनदास महाराज ने श्याम बाबा की ज्योति प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। विशिष्ट अतिथि सपा प्रदेशाध्यक्ष मुकेश यादव, डॉ. महिपाल चंदेला, पूर्व उपसरपंच महेश ढाचोलिया थे। इस अवसर पर श्याम मित्र मंडल अध्यक्ष हरिओम गुसा ने सभी अतिथियों का माला साफा स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया। वार्षिक महोत्सव एवं जागरण में श्रोतागण में भोर होने तक भजनों पर झूमते रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ गणेश

वंदना से किया गया। अलवर के गायक कलाकार प्रशांत राजा, जयपुर की गायक कलाकार ममता वाजपेयी गायक कलाकार त्रिलोकी नाथ आदि ने रातभ भजनों के माध्यम से श्याम

की महिमा का गुणगान किया। वहीं मेवाती लोक कलाकार एवं भंगं वादक ने बाबा की वंदना कर भजन सुनाया। इस मौके पर श्याम बाबा की अखंड